

密瓷含70余道工序制作精良,新密兴盛一时堪称真正的瓷都 解开入列“中原贡品”密瓷的神秘面纱



刘实现拿着刚出炉的瓷器,笑逐颜开

密瓷,因产于河南省新密市(原密县)而得名,是河南省一个古老的瓷器种类。2012年,与“密玉、密二花”一同入选首批“中原贡品”名录。近日,记者探访曾经显赫一时的后周御窑(如今位于新密市牛店镇,称之为月台柴窑)。负责人刘实现师从于韩迎义等老艺人,是非物质文化遗产“密瓷烧制技艺”第四代传人,他介绍,在新密开300人规模工厂2000家企业就地取材,仍可用千年。
记者 顾翔 文/图

优越的地理环境与地质条件

记者了解到,月台瓷窑遗址位居嵩山东麓的河旁台地上,洧水(双洎河)支流月台河从遗址中部穿过,又有马鸣寺河、马河等支流汇入,为瓷窑业发展提供了充足的水源。

同时,月台河两岸的台地多为黄土丘陵区,盛产耐火材料和瓷土矿(铝土矿),周围地下盛产煤炭,可以就地取材,为瓷窑业发展提供了充足的原材料。

而且,历史上的月台曾是密县、登封、巩县三县的接合部,是密县至登封、荥阳至登封、密县至巩县的交通要塞,形成了方圆几十里的集市贸易中心(现在月台村每年还有10个物资交流古会),为瓷器生产销售提供了良好的人文环境。

刘实现说:“在新密,开300人规模的工厂,2000家企业,就地取材,仍可用千年。”

刘实现:挖掘密瓷价值振兴新密经济

据了解,密瓷烧制技艺历经千年传承,新中国成立后成立陶瓷社。新密民营企业刘实现自幼酷爱陶瓷文化,师从于韩迎义等老艺人,成为非物质文化遗产“密瓷烧制技艺”第四代传人。他于2014年创办郑州密瓷文化传承有限公司,恢复密瓷生产,传承密瓷技艺,使得濒危的密瓷重现生机。

经过一年多的探索试制,成功研究出失传已久的贡瓷产品珍珠地划花、白地黑花等工艺,目前已恢复梅瓶、瓷枕、玉壶春瓶、执壶、葫芦、碗、笔洗、茶具等密瓷产品30多种,注册“密瓷”、“密州瓷窑”商标,取得了初步成果。

在制陶流水线四周的墙壁上,挂着“挖掘密瓷价值,振兴新密经济”、“拯救古文化为己任,重塑密瓷风韵”、“匠心独具,重现密瓷风采”等字样的横幅。

刘实现介绍,曾有其他国家专注文化领域的商人希望能通过注资的方式入股,均婉言谢绝。他说:“这是属于我们的文化。”

链接 新密的中原贡品

新密位居中原腹地,这里丰富的农耕产品和矿产资源培育了博大精深的贡品文化。轩辕黄帝“探密山之玉”,使密玉精雕细琢,迈出深山,成为中国四大名玉之一。唐宋时代,密瓷大放异彩,月台柴窑

成为后周御窑,工艺技术传播四方,影响深远。明清时期,尖山“密二花”、大隗荷叶饼、超化大蒜以其独有的特质和绝佳的风味进入宫廷,列为贡品。

目睹开窑制品敲击声声如磬

3月16日下午3时许,是刘实现预设好的开窑时间。这个时刻,从制品进炉开始,他和同事们已经期待了近13个小时。他们每一个人,都肩负着制陶的不同环节。按刘实现的话说,这是团队作战。

下午3时27分,刘实现将锁住窑炉四个角的摇轮拧开,继而将一扇厚厚的炉壁拉开。

此时,在场众人的目光全部集中在一件件制作精美、形状不一的瓷器上。刘实现介绍,这次出炉共计40余大

件、40余小件。

他戴上手套,拿起一个刻着金鱼形似花瓶的烧制品端详,笑逐颜开。

接着,两位年轻人同样戴上手套,轻拿轻放,将制品一个一个搬出窑炉。

同事们上前,拿起自己参与的作品,一个一个地检查、评论。

一个年轻小伙子看众人好奇,拿起一个黑金釉茶杯,捏住底座,手指轻弹碗壁。只听“叮……”一声,悦耳之音让人感叹。

“遭了,6000元的玉丢了!”

密玉原石被邻居搬走压腌咸菜



费劲周折,蔡先生终于找回了自己的密玉原石

近日,蔡先生花费数千元买进的密玉原石放在位于西大街金凤小区车位上,突然不见了踪影,可把他急坏了。还好,报警后,派出所民警帮他找回了失物。原来,是邻居当做普通石头拿回家压“黄菜”了。

新密播报 孙浩
通讯员 郝备备
魏锦池 文/图

心急火燎 价值6000余元密玉原石失踪

3月9日上午8时许,新密市西大街办事处的蔡先生报警称:其放在金凤小区车位上的4块价值6000余元的密玉原石丢失了。

新密市公安局西大街派出所所长景进省和副所长卢磊接警后,迅速组织警力赶到现场了解情况,据失主蔡先生说,自

己总共有4块石头,在外行人眼里,也就是几块普普通通的石头。他的车位边上有一小片空地,一个多星期前,他把石头放在空地上,没想到现在却丢了。

卢磊整整查了9个多小时的有关视频监控资料,终于发现了“可疑车辆”。然后以车找人,找到了车主孙先生。

虚惊一场 邻居误拿准备用来腌咸菜

原来,孙先生也住在这个小区。据孙先生称,3月8日其配合小区在整顿电动车乱停放时,发现停车位上有几块石头,以为没人要就搬回家了,准备腌咸菜时使用,没想到这不起眼的几块石头竟是玉石。孙先生挠挠头不好意思地说:“好心办了坏事,差点成为盗窃犯,下次遇到类似情况一定不擅做主张。我这

就回家把玉石给你拿过来。”

虚惊一场,失主蔡先生对民警卢磊说:“真是麻烦你了,以后贵重物品我一定放好,谢谢你挽回我的财产损失。”

民警卢磊哈哈一笑对两人说:“孙先生好心办了坏事,玉石用来腌咸菜;蔡先生粗心大意贵重物品随意乱放,这习惯可都不是好习惯啊!”

锦荣·衣天下产业园启动 推进电商规模化运营 新密打造 河南服装产业电商集聚区



锦荣衣天下共赴电商之旅会议现场

日前,2016中国曲梁服装产业集聚区电商研讨会在锦荣·衣天下园区成功举办。本次会议由新密市产业集聚区管委会主办、锦荣·衣天下承办、盛装风月服饰有限公司协办。会议以互联网+产业园区为主题,以打造新型业态服装柔性供应链生产体系,助力传统产业转型升级为目的,新密市委、市政府高度重视,并得到了郑州市商务局、新密市商务局等相关部门的大力支持和指导。

新密市人民政府副市长张宏杰莅临会场并发表重要讲话,张副市长指出,新密市发展服装行业具有得天独厚的优势,但是服装行业本身具有品种多、变化快,对市场反应慢等特点,只有把服装行业和电商无缝对接,才能打破

固有瓶颈,促进传统行业的转型升级,并指明了互联网+服装行业的巨大前景。郑州市商务局副局长刘天启、新密市人民政府党组成员张志强、新密市商务局局长张艳艳、郑州市商务局电子商务处处长张俊涛、新密市曲梁镇镇长王英朝、新密市商务局副局长刘战锋、新密市邮政局副局长陈学军等多名领导出席会议。

本次研讨会,为服装行业的电商转型提供了一次难得的思想碰撞、视野拓展、行业交流、区域合作的机会。过去,新密市委、市政府对于电子商务的发展高度重视,积极响应“互联网+”行动计划,成绩斐然。未来,新密市将更加积极主动地顺应新一轮科技革命和互联网+发展趋势,立足自身发展定位、资源禀赋、区位优势、产业特点、技术基础等,深入实施创新驱动战略,推动大众创业、万众创新。通过政府、园区、企业、电商等的共同努力,将电子商务与服装产业无缝对接、高效融合,为互联网+企业的发展注入强大动力,为新密经济社会转型提供无限可能。

新密播报 孙浩 文/图